

体察民情 破解民忧 体恤民心 耿马党员干部下沉一线为民办实事解难题

本报讯 (通讯员 李永祥) 党史学习教育开展以来,耿马傣族佤族自治县各基层党组织充分发挥战斗堡垒作用,组织广大党员干部沉到一线体察民情、破解民忧、体恤民心,推动党史学习教育成果转化“我为群众办实事”的生动实践,让群众有收获、得实惠。

深入一线调查研究,体察民情制定计划。全县党员干部以党史学习教育促作风转变,进村入户、进生产车间、进重大项目一线开展调查研究,近距离倾听群众所需所求,多渠道收集群众意见建议,并结合排查调研情况制定年度民生实事计划。县处级领导干部认真贯彻落实直接联系服务群众制度,带头深入挂包乡镇、村组、企业广泛开展调查研究。全县各级各部门、各单位广大党员干部结合疫情防控、巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴等重点民生实事展开走访调研,走村串户、深入



田间地头,面对面与群众拉家常,给群众讲党史,广泛了解人民群众生产生活中存在的困难和问题,聚焦群众关切的热点难点问题制定民生实事计划300余项。

深入一线现场办公,落实计划解民忧。全县各级党组织和广大党员干部紧盯制定的民生实事计划,切实下移工作重心,将办公现场设在农村、社区、企业等基层一线,推动政策制定在一线,决策落实在一线,问题解决在一线,真正把学党史办实事落实到基层一线,落实到群众心坎上。县处级干部率先垂范,围绕当前的各项重点工作

和迫切需要解决的热点难点问题,深入一线办理民生实事、现场解决困难问题、现场化解矛盾纠纷。全县广大党员干部认真贯彻落实限时办结、跟踪监督问效等工作制度,集中精力帮助人民群众解决在法律援助、创业贷款、劳务输出等方面遇到的困难和问题,着力抓好招商引资服务,全力帮助企业破解生产经营管理中的困难和问题,把实事办好、把好事办实,全力以赴稳边固防、保障民生、促进发展。目前,全县共为群众办实事解难题1100余件。

深入一线志愿服务,凝聚民心增感情。结合开展“3·5”学习雷锋纪念

日、“五一”国际劳动节和五四青年节活动等,组织全县广大党员干部深入一线、融入群众开展志愿服务。针对当前农村劳动力短缺、产业发展资金紧缺、农业技术培训滞后等现实问题,相关职能部门协同联动,组织党员干部与群众同吃、同住、同劳动,面对面交流、手拉手帮扶、心贴心服务,一起抢收甘蔗、种植烤烟、防控疫情,通过投入劳力、投入技术、投入汗水、投入资金,进一步密切党群关系、增进干群鱼水深情。截至目前,各挂钩单位投入挂包村烤烟扶持资金20余万元,帮助完成烤烟种植19670亩,党员干部投工投劳为群众种植烤烟2000余人次,种植烤烟2200余亩;开展各类农业技术培训50余场4000余人次;审核上报创业担保贷款、“贷免扶补”小额担保贷款119户;为1700余名疑似残疾人上门评残,办理残疾证527份。

市委编委办:以“授旗评星”推动党建业务双融合

本报讯 市委编委办党支部大力弘扬“跨越发展、争创一流;比学赶超、奋勇争先”精神,以常态化开展“授旗评星”活动为载体,扎实推进“模范机关”和基层党建示范点创建工作,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,切实将党建引领转化为推进工作的强大动力,为机构编制事业发展提供了坚强保障和动力源泉。

以“授旗评星”为载体,强化正向激励。制定“授旗评星”考评标准,细化

考核措施和管理办法,每季度进行一次鼓励各科室争创模范机关优秀科室活动,同时激励广大党员同志争创模范机关星级党员并授予流动红旗,通过“授旗评星”表彰激励先进。强化考核“指挥棒”作用,“授旗评星”考核结果与评选评优直接挂钩,优先予以参加教育培训的机会,提升优秀科室“含金量”,让担当作为者脱颖而出,让碌碌无为者受到鞭策,进一步树立鲜明的实绩激励导向,努力营造点赞先进、

学习先进、争当先进的浓厚氛围。

以“授旗评星”为载体,连通党建业务双推进的纽带。在每季度的“授旗评星”活动中,各科室负责人围绕季度工作的基本思路、推进措施、取得成效向党员大会作专题汇报,出现履职不到位或有差距的情况时,需作专门说明并对问题进行查摆剖析,针对汇报科室的重点工作落实情况是否到位、党建和党风廉政建设与中心工作结合是否紧密等内容,由领导班子成员和支委成员指出汇报科室在季度工作落实中存在的不足,并提出工作要求,确保高质量完成各项工作任务。

以“授旗评星”为载体,严格落实全面从严治党。建立“月检查、季

评议”的考核评价体系,每月由支部委员会定期检查,每季度在“授旗评星”活动中“面对面”进行述评,形成查、看、听、谈的考核层次,对履职不到位的党员同志依据轻重程度采取谈心提醒和批评教育等,对勇担重任、成绩突出的党员及时给予表扬,以严明的纪律不断规范党内政治生活,真正做到常管常严,敢管敢严。

通过开展“授旗评星”活动,有效破解党建统领作用发挥不充分、党建业务“两张皮”、培育基层“热源”成效弱等难题,党建工作实现了从“两张皮”向“一体化”“围绕式”向“融合式”的转型,进一步营造了比、学、赶、超的良好氛围。

市直机关工委供稿



专家对口帮扶 患者解除病痛

近日,中山大学第七附属医院组织内分泌科、普外科、妇产科、检验科、重症医学科、康复医学科、科研中心、教育处、医务处等科室的专家,深入凤庆县开展第二季度对口帮扶工作,进一步落实帮扶措施。专家们通过开展带教查房手术、疑难患者诊治、看病门诊、学术讲座、科研指导、绩效管理等帮扶指导工作,切实解除患者病痛,提升医务人员理论及业务科研能力。

图为ICU护士长正在进行床旁指导。
陈小俊 摄



云县向违反治安管理行为“亮剑”

本报讯 (通讯员 段文艳 张国虎) 今年来,云县纪委监委坚持监督关口前移,把严厉整治党员、公职人员涉嫌违反社会治安管理秩序行为作为作风建设的重要内容来抓,向酒驾醉驾、赌博、嫖娼行为“亮剑”,持续改进党风政风,引领社会风气持续向好。

该县纪委监委通过下发文件通报、“清风云县”微信公众号曝光、召开警示教育大会等方式,警示党员干部、公职人员要从通报曝光的反面案例中汲取教训,以案为鉴,举一反三,引以为戒,严格遵守社会治安管理秩序,严格遵守党纪国法相关规定,不逾纪法红线。

在开展此次集中曝光行动中,该县纪委监委积极探索多部门贯通协作的方式,充分发挥“1+1+1”联动机制作用,有效整合各方资源,推动形成上

双江点亮党员干部廉洁从政“保廉灯”

本报讯 (通讯员 李荣芳) 双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县纪委监委采取“正面引导+反面警示”的措施,双管齐下点亮党员干部廉洁从政“保廉灯”,增强党员干部廉洁自律意识和拒腐防变能力。

在强化正面引导,常态化抓实抓细廉政教育,探索更灵活、更走心的宣教方式。结合地方民族特色,用拉祜族、布朗族等民族语言到乡村(社区)宣讲党史学习教育和廉政文化知识,开展党史学习教育暨廉政宣讲活动15场(次)。让遵纪守法、干事创业、勤政为民的正能量充盈基层。

坚持正反面教育相结合,警醒党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。不断拓宽监督渠道,厚植思想根基,适时通报曝光典型案例,开

展警示教育。今年来,借助县域媒体平台和网络传播渠道,在双江手机快讯“廉政在线”专栏、双江融媒体中心等平台转载发布违纪违法典型案例21期105条。

“用媒体平台推送各地查处的违纪违法案例,目的是让全县党员干部通过知悉案例,对照自查,看自己身上是否有相同‘病灶’,从反面案例中汲取教训,拧紧思想‘总开关’。”该县纪委监委宣传部有关负责人介绍道。

同时,该县严把“第一种形态”运用质量关,及时排查化解党员干部各类苗头性、倾向性问题,加强日常教育、管理监督和关心关爱,精准有效地把“教育人、挽救人、激励人”落到实处,让党员干部廉洁从政“保廉灯”常亮常新。

“教育整顿在行动——政法干警大家谈”

用好“三面镜子” 推动教育整顿取得实效

□ 董彩成

为深入推进政法队伍教育整顿,云县公安局坚持问题导向,巧用“三面镜子”,聚焦“顽疾”细研判、聚焦“作风”严督察、聚焦“效能”抓提升,确保教育整顿取得实效。

用好“放大镜”,端正自身“农冠”。一是坚持以学为先,校正价值观。严格落实第一议题制度,认真学习习近平总书记系列重要讲话精神,提高政治理论水平。二是坚持以纪为纲,校正从警观。围绕进一步强化政治纪律、组织纪律、工作纪律、生活纪律、廉洁纪律等方面,教育引导民警、辅警严格执行各项铁规警纪。三是坚持以案为鉴,校正权力观。组织开展廉政报告、观看警示教育片、参观警示教育基地等活动,以案为鉴、剖析溯源,敦促民警、辅警“以人为镜、以案促改”。

用好“显微镜”,查找自身“短板”。一是对照训词找差距。围绕习近平总书记在中国人民警察警旗授旗仪式上的重要训词精神,按照“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,利用“显微镜”透过现象看本质、看不足,针对不足抓反思,围绕问题抓整改,自觉加强党性养成、作风养成

和执法能力养成,努力做到有作为、敢担当。二是对照典型找差距。不断强化典型引领,在认真学习张从顺、张子权英模事迹的基础上,选树袁李华烈士、李朝兴同志为先进典型,用身边人讲身边事,用身边事教身边人,使民警学有榜样、赶有目标。三是对照职责找差距。围绕工作职责,对标工作标准,主动找差距、找不足,整政提高。

用好“望远镜”,整治消除“痼疾”。一是聚焦重要岗位“风险点”,堵塞漏洞。以风险点为切入点,抓制度执行、抓制度执行、抓制度执行、抓问责追责,坚持把纪律规矩挺在前面,将监督落到实处。二是聚焦内部管理“薄弱点”,补齐短板。注意发现和纠正各种苗头性、倾向性及隐形变异的“四风”问题,主动延伸监督检查触角,为高效推进各项工作提供纪律保障。三是聚焦权力运行“关键点”,固化机制。进一步完善、健全监督机制和管理手段,用制度管人、用流程管事,按照规矩、程序办事,推进权力规范运行。

作者系云县公安局党委委员、政工办主任

用高质量的法律监督保障人民安居乐业

□ 杨莎莎

自政法队伍教育整顿开展以来,云县人民检察院积极回应人民群众的新要求、新期待,用高质量的法律监督保障人民安居乐业。

一是切实办好群众身边的案件,严厉打击跨境犯罪、零星贩毒、电信诈骗等危害国家安全、公共安全,妨害社会管理秩序,侵害人民群众权益的刑事犯罪,维护社会的安全和稳定。二是扎实办好人民群众的操心事、烦心事,揪心事,严格落实群众信访7日内程序回复、3个月内办理过程或结果答复制度,让老百姓对公平正义可感、可触、可见。三是助推法治营商环境建设,依托检企共建,在青年创业协会设立法律服务联络点,有效服务“六稳六保”,护航企业发展。四是发挥公益诉讼保护基地的示范作用,通过选聘小小监督员传播公益保护理念,维护群众的绿色福祉,为乡村振兴贡献检察力量。五是积极探索未成年人检察+公益诉讼保护、听证+宣告的部门协作形式,针对全县未成年人违规骑行共享电动自行车存在的安全隐患问题,办理了临沧市首例涉未行政公益诉讼案件。通过一件件暖心的活动,一项项实在的举措,我们走进群众身边、倾听群众诉求、解决群众急难愁盼的问题,真正做到民有所呼,我有所应。

作者系云县人民检察院第二检察部主任



近日,临翔区自然资源局组成工作组,对辖区内所有矿山进行安全生产检查,有效防范生产安全事故的发生。检查组采取深入现场、查阅资料等方式,重点检查企业生产作业环境、安全管理台账资料等,以及采矿许可证,矿区弃土存放、扬尘、出入口标识牌、警示牌等是否存在安全隐患,并将发现问题及时告知企业整改。同时,要求各矿山企业认真落实安全生产各项制度,加强矿山矿洞管理和扬尘治理,做好矿山安全值班值守和地质灾害巡查,坚决遏制各类安全事故发生。

王宇晴 摄

清廉沧江

云县向违反治安管理行为“亮剑”

今年以来,云县纪委监委坚持监督关口前移,把严厉整治党员、公职人员涉嫌违反社会治安管理秩序行为作为作风建设的重要内容来抓,向酒驾醉驾、赌博、嫖娼行为“亮剑”,持续改进党风政风,引领社会风气持续向好。

该县纪委监委通过下发文件通报、“清风云县”微信公众号曝光、召开警示教育大会等方式,警示党员干部、公职人员要从通报曝光的反面案例中汲取教训,以案为鉴,举一反三,引以为戒,严格遵守社会治安管理秩序,严格遵守党纪国法相关规定,不逾纪法红线。

在开展此次集中曝光行动中,该县纪委监委积极探索多部门贯通协作的方式,充分发挥“1+1+1”联动机制作用,有效整合各方资源,推动形成上

下联动、密切配合、各负其责、齐抓共管的工作格局,确保取得实实在在的工作成效。

为做好“后半篇文章”,该县纪委监委在依规依法做好处理工作的同时,及时提示督促所在单位、各级党组织有针对性地开展谈心谈话,教育引导党员干部、公职人员认识错误、纠正行为,放下包袱,真正做到把问题点明、思想做通,消除隔阂,达成共识,增强整改落实、接受调查处理的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

此外,该县纪委监委注重总结提炼此次集中通报曝光的有效做法,建立党员干部、公职人员涉嫌违反社会治安管理秩序问题通报曝光的长效机制,定期通报相关情况,回应社会关切,用身边事教育身边人,推动作风建设向纵深发展,营造风清气正政治生态。